

## 安省大學新生近年大幅減少 各校急謀策略招攬學生 多大一枝獨秀 較去年增加8% 素質仍居全國第一

在政府貸款緊縮、學費大幅增加的雙重壓力之下，愈來愈少高中畢業生申請上大學深造。安大略省全省十九所大學目前正各出奇謀，爭取更多新生入學就讀。今年秋季的入學註冊資料顯示，申請入讀大學人數，從1992年的246,500人高峰，下降至222,800人，跌幅約達10%。

申請進安省北部Thunder Bay的Lakehead大學的學生人數，去年暴跌了19%；申請進入位於Peterborough的Trent大學亦下降了13.3%。部份人士估計，一些規模較小、實力不足的第二線大學，恐怕在未來數年內，可能面臨倒閉惡運。較著名的大學也難逃劣勢，申請進入西安省大學的Brescia College和申請進入Ottawa大學的人數，分別減少了21.7%及12.4%。

有鑑於此，一些腦筋靈活的大學高層行政人員開始尋找新的學生來源，例如向有經濟能力的就業人士提供短期培訓課程，派遣專人到美國各地招攬新生。根據資料，每年約有二萬名加國中學畢業生前往美國上大學，但只有八千五百名美國學生到加拿大升讀大學。

除了到美國各州招生之外，著名的皇后大學(Queen's Univ.)還計畫到東南亞及南美洲各國去進行大規模招生活動，該校亦與多倫多大學(U of Toronto)及蒙特婁的麥基爾大學(McGill Univ.)組織聯合招生委員會，到美加兩國各地去挑選適當的新生。

就在安省大學九七年入學申請平均比去年下降2.2%，多倫多大學保持一枝獨秀，該校九七年九月新學年的入學申請共有二萬三千四百人申請，比去年增加8%，並且新生素質仍保持全國第一。負責安省大學入學登記的Karel Swift表示，學費連年上漲，加上青年失業率持續升高，是造成許多人不願上大學的重要原因。

他認為多倫多大學能在入學申請人數一片負成長的情況下呈現例外的局面，學校的聲譽是關鍵。此外，該校採取的對藝術專科申請者，取消其數學和第二語言的成績考核，並保證所有一年級新生都能住進學生宿舍等措施，是相當有效的。

同時，多倫多大學九七年新生素質仍然在安省各大學中領先。今年錄取六千名新生，錄取率將近四分之一，為全安省大學最高。在這六千名新生中，74%新生的高中各科成績超過八十分，8%的新生高中各科平均成績更超過九十分。(註：安省高中生申請大學，首次遞表只能填寫三個志願科系，所以填表者均謹慎思考自己的成績等第及興趣專長。若首次遞表的志願均沒上，則必須等第二輪申請，延誤很多時機。)

參考資料：The Newspaper - U of Toronto, (Sept. 19, 1997), 世界日報(Sept. 19, 1997) & 明報 (Sept. 5, 1997)